



庆祝中华人民共和国成立70周年



我省多个市县举行“同升国旗、同唱国歌”活动庆祝新中国70华诞

那是从旭日上采下的虹，没有人不爱你的色彩

儋州

10月1日上午，儋州市直机关大楼前举行了“同升国旗、同唱国歌”活动，全市各界干部群众1000多人整齐列队，共同见证这一庄严时刻，祝福伟大祖国更加繁荣昌盛、古郡儋州更加美好。

上午8时，升旗号令响起，国旗护卫队员护卫着五星红旗，迈着整齐有力的步伐走到国旗杆前，在场人员齐声高唱国歌，向冉冉升起的国旗行注目礼。

兰洋镇南罗农场居民李明度特意赶个大早，早上7时许就带着妻子儿女前来观看升旗仪式。他说：“观看国庆升旗仪式，是一次很好的爱国主义教育。我特意带孩子到现场接受一次心灵洗礼，让孩子从小拥有爱国心。”

“听到国歌声，看到五星红旗升起，心情特别激动，祝福祖国越来越强大，老百姓的生活越来越好。”60岁的儋州市民陈金娥说。

“同升国旗、同唱国歌”活动结束后，还有不少市民纷纷拿起手机、相机，在国旗前合影留念，记录下这一难忘的时刻。

东方

10月1日上午，东方市委大院举行隆重而庄严的升国旗仪式，庆祝中华人民共和国成立70周年，祝福祖国更加繁荣昌盛。东方市四套班子领导及市直机关单位党员干部、公安干警、学校师生代表共2500人参加了升国旗仪式。

上午7时58分，升国旗仪式正式开始。国旗护卫队队员迈着铿锵有力的步伐护送国旗来到升旗台。当升旗手将国旗甩出一道漂亮的弧线后，《义勇军进行曲》的豪迈旋律响彻现场，全场人员齐声唱起雄壮激昂的中华人民共和国国歌。

嘹亮的国歌声中，五星红旗迎风展开，冉冉升起，在朝阳的映照下分外鲜艳。全体人员肃然而立，一同面向国旗行注目礼，祝福祖国更加繁荣昌盛。



10月1日，海口骑楼老街上国旗飘扬，游客和市民用歌声祝福祖国繁荣昌盛。 本报记者 王凯 摄



10月1日，三亚蜈支洲岛景区组织员工集体观影《我和我的祖国》，共度国庆佳节。 本报记者 武威 通讯员 陈文欣 摄



10月1日，保亭黎族苗族自治县槟榔谷景区开展多种庆祝活动，喜迎国庆佳节。 本报记者 武威 通讯员 潘达强 摄

琼中

“升国旗，奏国歌！”10月1日上午，伴随着庄严激昂的国歌声，一面鲜艳的五星红旗在琼中黎族苗族自治县民族思源实验学校的操场上冉冉升起，现场2000多名干部群众、公安民警、部队官兵及师生代表高声齐唱国歌，共庆新中国70华诞。

当天上午，琼中各乡镇、行政村、中小学校同步举行了“同升国旗、同唱国歌”活动。

升旗仪式结束后，琼中各乡镇、各村（居）委会组织本地党员干部群众通过电视、手机等方式收看了庆祝中华人民共和国成立70周年大会和阅兵仪式、群众游行的直播盛况。

这一刻深深感受到了祖国的强大，觉得特别自豪。”家住营根镇朝参村的村民钟丽婷表示，今后她将把对祖国的满腔热爱转化为脱贫致富的强大动力，和全国人民一道追求、创造更加美好的小康生活。

洋浦

10月1日，洋浦经济开发区的机关干部、重点企业职工代表、中小学生、医务工作者、武警官兵600多人在洋浦政务服务大厅广场列队，举行升国旗仪式。近400名当地群众自发赶来，共同参与了这一庄严仪式。

上午8时整，一面鲜艳的五星红旗在护旗手的护卫下出现在广场中央。庄严的国歌声响起，国旗冉冉上升，到达旗杆顶端时，人群中爆发出热烈的掌声。“祝祖国繁荣昌盛！”“我爱我的祖国！”现场群众喊起口号，挥舞着手中的国旗。

活动现场，洋浦第一小学师生自发唱起《歌唱祖国》，激昂的旋律感染着在场的每一个人。校长王国健是1994年到洋浦工作的老“洋浦人”，他告诉海南日报记者，这是他在洋浦度过的第26个国庆节，亲历了洋浦巨大变化的他此刻心潮澎湃。当地居民万女士带着4岁小外甥到现场观看升旗仪式，她说，希望通过这样的活动让孩子受到爱国主义精神的熏陶。

（综合本报记者来稿）

特写

70年前的10月1日，海南岛的第一面五星红旗在五指山升起；70年后的这一天—— 这片红色土地上，红旗再次飘扬

■ 见习记者 谢凯

70年前，海南岛上的第一面五星红旗在五指山冉冉升起。70年后的今天，2019年10月1日上午7时40分许，五指山市各界群众代表千余人集聚在五指山革命根据地纪念园英雄广场，隆重举行“同升国旗、同唱国歌”升国旗仪式，庆祝中华人民共和国成立70周年。

位于五指山市毛阳镇的五指山革命根据地纪念园群山环抱，23米高的五指山革命根据地纪念碑庄严雄伟，象征着海南“二十三年红旗不倒”的光辉历史。共137级的纪念碑台阶上，摆放着“庆祝中华人民共和国成立70周年”的大型标语牌，224名小学生分列台阶两旁。英雄广场上7个方阵成正方形围绕在国旗杆周围，学生方队中来自毛阳中心学校的600余名学生通过身穿红军服、手持小国旗等方式来表达对祖国母亲的祝福。

——早就从毛阳镇墟来到纪念园的五指山市市民黄莲霞，带着自己不满10岁的儿子来观看升国旗仪式。“要让他知道今天的生活来之不易，从小培养他对国家、对民族的热爱，努力学习，做一个对国家和民族有用的人。”黄莲霞说。带队参加升旗仪式的驻五指山市某部队中尉孟迪激动地



十月一日，五指山市各界群众代表聚集在五指山革命根据地纪念园广场，举行“同升国旗、同唱国歌”活动。 通讯员 王汉存 摄

说：“作为新时代的军人，能够在五指山这个光荣的地方参加升旗仪式，是我们的荣耀，我们将苦练本领，完成好党和国家赋予的神圣使命和任务。”83岁老战士王建良坐在轮椅上高兴地说：“很高兴参加今天的升旗仪式，祝愿伟大的祖国繁荣富强。”

回望70年前，海南岛上的第一面

五星红旗正是在五指山升起的。

1949年9月28日上午，时任琼崖西区地委机关电台台长的王禄贵同志接到任务，用电台监听新华社发布的《关于国旗制法》电报。王禄贵收到电报后，第一时间送到琼崖西区地委书记罗洪文手中，罗洪文接到电报后将电报送往司令部驻地，让制作组立即

赶制国旗，2天后，海南岛第一面五星红旗被送往毛贵乡。1949年10月1日上午，琼崖纵队党政军领导干部、战士、群众和黎族、苗族同胞1000多人，在五指山解放区白沙县毛贵乡（今五指山市毛阳镇毛贵村）举行盛大集会，庆祝中华人民共和国成立，并举行庄严的升旗仪式。

穿越整整70年的岁月烟尘，这一面高高飘扬的五星红旗依然鲜艳如初。（本报五指山10月1日电）